#### 2018 泰國全球校友年會

## 歡迎華岡人報名參加!

【文/李文瑜】中國文化大學 校友總會自 2010 年起,每年舉辦 全球校友年會,以凝聚華岡人感 情,迄今已舉辦了八次年會,受 到校友的支持與肯定。2018年全 球校友年會承泰國校友會熱情承 辦,即將在今年7月5日至7月 14日於泰國曼谷舉行,機會有限,

歡迎全校老師及校友們報名參與。 泰國校友會今年規畫五天及十 天行程,包括見證泰國歷史大府 城古蹟、金湯普森博物館、清邁 古城及湄公河相關行程,還特別 安排泰國高爾夫球行程,歡迎有 興趣的校友們電洽中國文化大學

校友們也可上網下載 2018 年全 球校友年會暨旅遊活動簡章及報 名相關資料,透過詳細地閱讀行 程規劃,有興趣的校友們更可馬 任何您最方便、最迅速的式,完 成參與全球華岡人年度盛事。

文大校友逾 25 萬人,透過完整 的校友組織網絡,周全的聯繫與 服務全球各地的校友。校友總會 成立澳洲校友會籌備會及設置於 布吉納法索的非洲校友會聯絡人, 並與位在達拉斯的北德州校友會 取得聯繫,使北美校友會組織更 加完備。

校友總會並推動各式年會,積 極邀請歐洲各國校友會會長或代 表組成歐洲校友會聯合會,推動 會際間橫向交流,活絡校友聯繫





## 職發組與壽險公司合作辦理人身保險專業證照考試

## 9月26日可直接在學校考試 歡迎有興趣的同學踴躍報名參加

險公司特別合作辦理人身保險專 部舉行,歡迎有興趣同學提前報 業證照考試,不但提供學生相關

【文/李文瑜】由職發組與壽 場將於9月26日在於文大校本

00~16:00),報名截止日期是 107年8月20日下午16:00前,

依同學繳交報名表時間排序,並 免費提供考試資訊與教材。

有興趣同學可填寫報名表後, 繳交至職發組王琬淳老師(大孝



## 2018年5月赴大陸交流團招生中

## 共計 94 個名額 僅需支付往返機票費用

的「2018 赴大陸參訪交流團」活 給自己一個充實自己的機會吧! 額,滿足大家一邊旅遊一邊交流 的心願!本次活動開放全台大專 院校學生報名參與,不論同校或 夜色之中。 不同校都可以一起揪團報名喔!

古人身處不同時空飽覽群峰。

2018年5月18日至22日, 庫「龍門石窟」。 共計5天,於廣東省各地舉行,

【文/李文瑜】文化大學辦理 並拜會深圳大學、東莞理工學院, https://goo.gl/GSnTQY。以廣東 遊美麗的珠江,感受最動人的珠 江之美,令人沉迷在迷幻的珠江

2018年5月23日至27日 2018年5月9日至13日,共 共計5天,於河南省各地舉行 計5天,於山東省各地舉行,並 並拜會中原工學院、河南工業大 拜會齊魯工業大學、山東農業大學,團費每人 15,900 元,報名網 學,團費每人 15,900 元,報名網 址:https://goo.gl/3vUvgT。 來 址:https://goo.gl/W77MKP。 到位於河南的少林寺,除了體驗 來到至聖先師-孔子的故鄉,就 少林功夫之外,當然也要觀賞三 不得不去孔廟並穿上漢服體驗祭 大山水實景演出之一的「少林禪 孔,來一場最富含中華文化的體 宗音樂大典」,一同來場視覺與 驗,並登上五嶽之首-泰山,與 聽覺的饗宴。除了少林寺外,還 可一探白馬寺及三大石刻藝術寶













社長/王淑音

顧問/陳虎生 楊湘鈞

地址/台北市陽明山華岡路 55 號

電話/(02)28610511轉 13602

## 文化女籃奪 106 學年度 UBA 女子組冠軍

## 華岡之光 文大四連霸 隊史 16 冠 校史 19 冠

軍賽,中國文化大學以 84:55 擊敗北市大學, 達成4連霸霸業,更是跨季53連勝;這也是 隊史第 16 冠,校史第 19 冠。文化 2 大主力 陳薇安攻下全場最高 26 分, 黃鈴娟貢獻 19 場, 每一秒都不能浪費, 要打出讓別人發自內 分,為奪冠兩大功臣。本校王淑音代理校長親 自出席現場加油打氣,奪冠後也與隊員合影。 文化共有3人得分上雙位數,其中 MVP 陳薇 安另搶下 11 籃板及送出 5 助攻, 黃鈴娟 7 籃 板 4 助攻, 防守大將羅蘋則貢獻 7 分 5 籃板,

陣,去年霸主文大出戰北市大學,開場超拉

【文/李文瑜】106 學年度 UBA 女子組冠 賽冷機情況,首節就打出 20:9 攻勢,終場以 84:55 收下跨季 53 連勝, 笑納隊史第 19 冠, 「一姊」黃鈴娟賽後還跳「抖肩舞」慶祝。

教練鄭慧芸表示,她告訴球員,只要一上 心感動、肯定你的球賽,很開心能進軍小巨 蛋,就像是一整年辛苦的「成果展」。對於球 隊能扛住連霸與連勝壓力,鄭慧芸表示,有負 擔有壓力才會成長,把這一股力量轉換成正向

「一姊」黃鈴娟表示,全隊每個人多少都有 今年 UBA 冠軍戰由公開一級女子組打頭 傷,這是最後一場了,不管多疲憊都要撐住, 直到終場哨音響起才能一起放鬆











#### 乙組棒球隊獲大專盃亞軍

## 李軾揚老師執掌兵符 創下棒壘社歷年最優成績

男生組棒球隊(棒壘社)拿

下 106 學年度全國大專校院棒球聯賽亞軍, 創下隊史最佳成績。體育系黃士魁老師說, 長,今年更分別以9:2、25:16及10:8 獲得第2名,創下隊史最佳成績。

一般男生組棒球隊隊長資傳三A蔣念宸指 出,社團成立至今十餘年,除了許多師長及 校友的辛苦耕耘,更感謝學生事務處及體育 室在球隊行政上的協助,李軾揚總教練和黃 士魁教練訓練及管理的付出,以及宵夜快餐 江通直老闆數十年來對於球隊及全體球員及 球經的照顧。

【文/李文瑜】文大一般 終於在民國 79 年 10 月 5 日經校長核准,正 式成立中國文化大學棒壘社。

棒壘社除了定時參加各大小性質的比賽之



蔣念宸指出,棒壘社的前身是由一群熱愛 技巧教學。去年五月、九月勇奪全國性大專 棒球的同好所組成,並參加多場全國性的大 乙組青年盃棒球邀請賽及全國秋季聯賽的亞 專乙組棒球賽。因感到唯有加入新血才是球軍。。在未來的展望方面,除了教導球員們棒 隊延續之道,於是積極向學校申請成立社團, 球的技巧外,還將給予他們「有付出才有收

蔣念宸指出,一般組棒球隊學生利用下課 後的時間打擊練習、傳接練習,常常從下午 延續到夜晚。由於場地的缺乏,友誼賽對他 們來說更是難得的練習機會。經過同學們的 流汗耕耘,每年持續寒暑訓,終於在今年奪

106 學年度開始, 球隊更有幸由 2014 年 U21 世界盃棒球賽及 201 年光州世界大學運 動會金牌教練李軾揚老師執掌兵符,擔任總 教練一職,並有黃士魁老師擔任專業投手教 練,希望能繼續帶領乙棒戰士們再創高峰。



#### 56 週年校慶運動會

### 王淑音代理校長:推動自主運動 成為一生最重要的基礎

從三月一日校慶以來,春暖花開,華岡日好, 全校教職員可以享受溫暖的大太陽,還可以欣 賞春天的各種花開盛景,每一年運動會,我們 感恩創辦人致力重視教育,成立大學,更謝謝 張董事長與後輩師長,努力建設使文大成為全 國人數最多的大學之一,謝謝所有的華岡人的 努力與用心,每一步都讓華岡更好,更健壯。 56 週年校慶運動會開幕典禮,由學術與行政 主管各自率領團隊師生進場,更由華岡最美的 親善團迎校旗進入體育館,全體齊唱校歌,校

日在體育館二樓舉行。王淑音代理校長指出,為一爐,以健強體魄為本,推動自主運動,使 運動成為一生最重要的基礎,因為,擁有好健 康,才能樂活生活。

> 王代理校長感恩創辦人致力重視教育,成立 大學,後輩師長努力建設使文化大學成為全國 人數最多的大學之一,並斥資 23 億元建立體 育館,成為東亞最多元的體育館樓,希望大家 能夠將其充分發揮效應,多多來這裡運動,強

王代理校長指出,文大以培育五全人才為搖 耕耘與灌溉,才能成就這片運動樂土。 籃基地,就是要每一個華岡人有一個國際新視 野,關懷我們的周遭,我們的社會,讓自己了

最重要的是希望大家有一個健全的身心,有一 個健康的身體,有一個善良的心,讓我們成為 社會上一個穩定的力量。

王代理校長指出,學校很重視運動,希望大 家一定要破除萬難,使自己在不同場合不同時 空養成運動的習慣,擁有運動的能力,學校推 動健康人,健康促進的活動裡面要感謝所有師 長,一步一步的規劃,讓華岡人都知道健康運 動是自己未來事業與生活的基礎,更感謝過往 張創辦人、董事長與每一位師長對這塊土地的













#### 教職員趣味競賽 BB 彈戰火激烈

# 學務處由方元沂學務長領軍奪冠 總務處亞軍

【文/李瑞庭】今年教職員趣味競賽,特 別由軍訓室與體育室合作,將 BB 彈融入競

一名,總務處亞軍,環設學院季軍。 今年的表演節目,由吳慧君主任帶理的技 擊運動暨國術學系同學共同演出的「拳力出 擊」,以音樂與技擊武出國際拳術,掌聲不 斷。由蘇俊賢主任帶領的運動與健康促進學 系同學們帶來的「活力四射」表演,熱情活

賽,由各單位組隊參與打 BB 彈,總計七隊 參與,由方元沂學務長領軍的學務處拿下第

王淑音代理校長致詞指出,感謝老天爺在 校慶運動會賜給我們大太陽,讓整場運動會 充滿溫暖熱情,感謝各位參與的同學,與協 辦的各位同仁,因為他們的努力,讓每一場 活動都精彩萬分。













#### 華岡人校友講堂

#### 美國運通資深總監吳伯良 分享職場經驗

列 - 校友講堂」,今年特別邀請台灣美國運 要求,總能敏銳感知顧客需要,並且積極回 通資深總監吳伯良學長和劇場暨影視演員樊 應,把雷達伸得比顧客行動更早,更快偵測

月 21 日 ( 六 ) 上午 10 時至 12 時,以「感動 吳伯良學長畢業於觀光系,現為台灣美國運

界、電視界、廣告圈,擁有第40屆金鐘獎單 通資深總監,作為五星級的服務業,面對客 元劇最佳男主角之榮耀,且憑著厚實的演技

是觀眾心目中的「戲王」。





#### 推動財務資訊透明化

#### 106 年度教育部校務獎補助經費撥款及支用明細

經費運用情形,本校積極推動資訊公開透明

「校務獎補助經費」依教育部規定,公告 化,透過校內各項資訊公佈訊息傳達,讓全 於本校會計室網頁,歡迎全校師生杳詢。另

並以 e-mail 的方式,讓師生了解,茲將撥 款明細表及使用項目、金額詳列如下表。

一、106 年度 (106/1/1~106/12/31) 蒙教 育部撥款校務獎補助經費計 106,231,752 元,其獎補助經 費占本校近3學年度收支比如 下表:

二、106年度 (105/1/1~105/12/31) 教育部校務獎補助經費撥款及 執行情形如下表

年度	104 年度		105 年度		106 年度	
	金額	獎補助款占比	金額	獎補助款占比	金額	獎補助款占比
年度使用補助款	98,207,678		106,498,895		106,231,752	
學年度總收入	3,695,995,407	2.66%	3,832,140,633	2.78%	3,756,362,630	2.83%
學年度總支出	4,104,175,814	2.39%	4,128,186,447	2.58%	4,059,535,742	2.62%



項目	經常門	資本門	合計
學校獲總獎補助經費	52,919,555	53,312,197	106,231,752
支用項目	經常門執行金額	資本門執行金額	合計
一、充實、改善教學軟硬體方面	22,151,509	48,830,932	70,982,441
圖書、期刊、資料庫	18,260,000	15,000,000	33,260,000
教學軟體		1,356,000	1,356,000
充實、改善教學相關硬體設備		32,474,932	32,474,932
充實教學相關物品及學術活動展演經費	3,891,509		3,891,509
二、辦理環境安全衛生設備、教育訓練及 防護設備等相關工作方面	428,500	3,445,665	3,874,165
三、改善師資結構方面	28,063,029	0	28,063,029
二年內新聘教師薪資	19,816,325		19,816,325
補助教師編纂教材			0
研究	7,042,831		7,042,831
研習	408,873		408,873
著作	795,000		795,000
四、學生事務及輔導工作之推動	2,276,517	1,035,600	3,312,117
外聘社團指導教師之鐘點費	100,800		100,800
辦理學生事務與輔導相關工作	1,467,979		1,467,979
購置學生社團活動所需之器材設備	707,738	1,035,600	1,743,338
合計	52,919,555	53,312,197	106,231,752

106/1~12 月使用 106,231,752 元:教育部 106.5.1 臺教高 ( 三 ) 字第 1060056440A 號函。